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Науково-практична конференція з міжнародною участю проводиться в межах 
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філології закладів фахової пердвищої освіти та провідних фахівців галузі відповідно до 

Листа Міністерства освти і науки України, ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» від 

06.09.2021 р. №22.1/10-2018. 
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Новий науково-освітній простір з огляду підвищення якості підготовки  фахівців  

у  закладах  вищої  та  фахової  передвищої   освіти: Матеріали Всеукраїнської науково-

практичної конференції з міжнародною участю (Рівне – Чернівці, 16 березня 2023 р.  
302 с.). 

Збірник містить тези учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю, запланованої в межах Всеукраїнської наради голів обласних 
методичних об’днань викладачів української філології закладів фахової пердвищої освіти 

та провідних фахівців галузі, що відбулася 16 березня 2023 р. на базі Відокремленого 

структурного підрозділу «Рівненський технічний фаховий коледж Національного 
університету водного господарства та природокористування». 

Збірник розрахований на вчених, викладачів, здобувачів вищої освіти й широкий 

читацький загал. 
Автори несуть повну відповідальність за достовірність викладу матеріалів тез. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕЛЕКТ-КАРТ НА 

ЗАНЯТТЯХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТИ ПРИ 

ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 

Анотація. У статті розглядається техніка застосування інтелект-

карт на заняттях мови та літератури при підготовці майбутніх педагогів. 

Ключові слова: візуалізація інформації, інтелект-карта, Тоні 

Б`юзен, види інтелект-карт, заняття мовно-літературної освіти. 

ХХІ століття – період стрімкого зростання значущості 

інноваційних технологій в житті суспільства. За результатами 

психологічних досліджень установлено, що 83% інформації людина 

сприймає зором, 12% – слухом, 5% – іншими рецепторами [5, с.5]. Тому 

сучасному педагогу вкрай важливо знайти такі методи візуалізації, які б 

допомагали учням сприймати значні обсяги навчального матеріалу за 

невеликий проміжок часу. Одним із них є метод візуалізації інформації 

через застосування інтелект-карт (mind map, майндмеппінг, ментальна 

карта, інтелект-карта, карта розуму, карта знань, схема мислення, майнд-

мепі, мапа думок, мапа розуму). Це поняття вперше ввів у 1970 році 

Тоні Б'юзен – популярний англійський психолог, лектор з проблем 

ефективності мислення, автор бестселера «Навчіть себе думати». За 

його визначенням, «mind mapping» означало «ефективна графічна 

техніка». Суть побудови інтелект-карти полягає в тому, щоб за 

допомогою зрозумілих символів, образів, об’єктів, асоціацій, якими 

мислить людина, наочно зобразити карту знань на обрану тему [2, с.88]. 

Закономірно, що аспекти методики використання інтелект-карт в 

освітньому процесі стали об’єктом зацікавлення багатьох сучасних 

українських та зарубіжних педагогів. Основою теоретичної бази є праці 

методистів та вчених, таких як: Т.Вакалюк, І.Дичківської, Л.Пироженко, 

О.Пометун, Т.Позднякової, Г.Сиротенка, Н.Манько, Є.Ткаченка. 

Інтелект-карти на заняттях мовно-літературної освіти при 

підготовці майбутніх педагогів в умовах навчання в педагогічному 

коледжі можна використовувати на різних етапах уроку: прогнозуванні 

теми заняття, актуалізації опорних знань, поясненні чи закріпленні 

нового матеріалу; при виконанні домашніх завдань; у ході роботи, 

https://ukrpublic.com/aktualne/teoriji-motivatsiji-maslou-model-motivatsiji-maslou.html
https://ukrpublic.com/aktualne/teoriji-motivatsiji-maslou-model-motivatsiji-maslou.html
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пов’язаної з організацією проєктної діяльності; під час дистанційного 

навчання. 

Досвід роботи показує, що до головних переваг інтелект-карт 

належать: якісне засвоєння інформації; правильне розміщення 

пріоритетів – від складного до простішого; проміжні результати: легко 

контролювати вже вирішені завдання, спостерігати результати та 

просування до досягнення поставленої мети; можливості 

доопрацювання візуалізованого матеріалу. Недоліків у інтелект-карт не 

багато: конфлікт сприйняття – не завжди усім зрозуміла суть того, що 

прагне донести автор карти розуму; порівняно короткий час «існування» 

карти; складності застосування термінів, які не завжди можуть бути 

зрозумілими  тим, хто сприймає інформацію. 

Існують такі види інтелект-карт: класична – це традиційна 

нелінійна карта, яка починається з центральної точки і розходиться в 

сторони, завдяки чому можна розписувати тези в будь-якому напрямку; 

концептуальна – варіант карти, що має ієрархію (потрібно починати зі 

значних ідей і рухатися вниз); складова – дозволяє зібрати окремі карти 

в одну велику загальну карту. При цьому на кожному етапі 

обговорюється, що потрібно зробити в першу чергу, а що прибрати. 

Інтелект-карти можна створювати не лише за допомогою аркуша 

паперу, а й використовуючи такі веб-сервіси: Coogle; BubblUs; MindMup 

2; WiseMapping. ін. 

Виготовляючи інтелект-карти, дослухаємося порад Тоні Б`юзена: 

1. Важливо розміщувати слова на гілках. Малювання ментальної карти в 

стилі традиційної схеми повністю заперечує ідеї майндмеппінгу. 2. 

Писати на кожній лінії тільки одне ключове слово друкованими 

літерами, розмір, колір і товщина яких ліній залежно від ступеня 

важливості ключового слова. 3. Довжина лінії повинна дорівнювати 

довжині слова. 4. Часто використовувати малюнки і символи (для 

центральної теми малюнок обов'язковий). 5. Прагнути такої організації 

простору, щоб не залишалося порожнього місця, а гілки не 

розміщувалися дуже щільно. Для невеликої ментальної карти 

використовувати аркуш паперу формату А4, для великої теми – А3. 6. 

Рекомендується розташовувати лист горизонтально: таку карту зручніше 

читати. 

Під час проведення підсумкового заняття з української мови 

студентам другого курсу педагогічного коледжу пропонується проєктна 

робота «Цікаве мовознавство», на якому кожна група презентує своє 

бачення інтелект-карти з різних розділів мови (фото 1). При цьому 

оцінюється не тільки створення карти, а й її захист на зразок: «Наша 

група бачить розділ мови МОРФОЛОГІЮ як велику яблуню, на якій 

яблучка – це самостійні частини мови, а на гілках розміщені службові 

https://coggle.it/
https://bubbl.us/
https://www.mindmup.com/
http://wisemapping.com/
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частини мови, які є провідниками для утворення форм повнозначних 

слів. Чим багатше наше мовлення, тим більше буде яблук (слів) біля 

кожного дерева» (фото 2). Або ж, проаналізувавши ментальну карту, 

студенти мають самостійно встановити ключове слово – назву, довівши 

свою думку переконливими прикладами (фото 2). 

На заняттях з української літератури, як правило, інтелект-карту 

зручніше створити вдома, оскільки ця робота потребує часу. 

Презентація карти знань відбувається, коли аналізується текст твору. 

Так, вивчаючи роман П.Мирного «Хіба ревуть воли…», студентам 

дається завдання візуалізувати слова літературного критика 

О.Білецького про твір: «Будинок з багатьма прибудовами і надбудовами» 

(фото 3). Біографу, який розкриває проблемне питання «У чому трагедія 

П.Тичини як людини і поета?» на допомогу прийде інтелект-карта  

«Поетична стежка П.Тичини» (фото 3). 

Отже, інтелект-карти – сучасна і дієва форма візуалізації 

інформації, яка сприяє розкриттю суті проблеми, полегшує сприймання 

та засвоєння знань та активізує творчі можливості кожного студента. 

Розвиваючи критичне і креативне мислення майбутніх педагогів, 

викладач теж потрапляє в ситуацію, за якої вдосконалює свої знання, 

впроваджуючи новітні технології. Тобто створення ментальної карти – 

процес взаємозалежний, який сприяє розвитку особистості 

конкурентоспроможного фахівця. Адже на часі формування особистості 

майбутнього педагога, який за висловлюванням польського педагога 

Януша Корчика «…не затискує, а визволяє; не пригнічує, а підносить; 

не бгає, а формує; не диктує, а навчає; не вимагає, а запитує; це той, хто 

переживає з дитиною багато натхненних хвилин» [5, с.19]. 
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Фото 1.,  Фото 2. Ментальні карти до підсумкового.         

Фото 3. Схеми підсумкового заняття «Цікаве мовознавство»           

ментальних карт з української літератури. 
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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЯК ОСНОВА 

ПІДГОТОВКИ КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОГО ФАХІВЦЯ З 

ТУРИЗМУ  

 

Анотація. У статті відображено формування компетентностей у 

сучасних умовах, які є основою розвитку майбутнього 

конкурентноспроможного фахівця з туризму. 

Ключові слова: професійні та загальні компетентності, 

туристична галузь, фахівець 

З початком повномасштабної війни в  Україні змінилось усе,  і це 

особливо   відчули на собі всі жителі країни. Постраждали всі сфери та 

галузі, в тому числі і сектор туризму, діяльність якого дуже скоротилася. 

https://sites.google.com/site/kartyrozumu/
http://studopedia.ru/18_4998_prikladi-intelektualnih-kart.html/
http://www.kievoit.ippo.kubg.edu.ua/kievoit/2013/37/37.html
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